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Groen! vraagt strenger optreden tegen
nitraatvervuiling
nieuws

Vlaams minister van Leefmilieu Joke Schauvliege wil de aanpak van piekvervuiling van
nitraat opnemen in het volgende milieuhandhavingsprogramma. Dat kondigt ze aan naar
aanleiding van een Parlementaire vraag van volksvertegenwoordiger van Groen! Dirk
Peeters. Peeters pleit voor een daadkrachtig Vlaams beleid en betere samenwerking tussen
de betrokken diensten.
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Vlaams minister van Leefmilieu Joke Schauvliege wil de aanpak van piekvervuiling van nitraat
opnemen in het volgende milieuhandhavingsprogramma. Dat kondigt ze aan naar aanleiding van een
parlementaire vraag van volksvertegenwoordiger van Groen! Dirk Peeters. Peeters klaagt het gebrek
aan van een daadkrachtig Vlaams beleid in verband met de nitraatnorm.
Uit het jaarrapport Water dat de Vlaamse Milieumaatschappij VMM in september van vorig jaar
voorstelde, bleek dat de globale waterkwaliteit tussen juli 2009 en juni 2010 lichtjes verbeterd is,
maar dat een derde van de meetpunten nog steeds te kampen heeft met een overschrijding van de
nitraatnorm. “Als de individuele meetpuntresultaten bekeken worden, valt op dat de
overschrijdingen variëren van licht tot zeer fors. Op sommige plaatsen wordt de norm zelfs met 100
procent overschreden”, hekelt Dirk Peeters.
In verband met deze piekvervuilingen, stelt Peeters zich vragen over de maatregelen die genomen
worden tegen vervuilers. Daarnaast klaagt hij het gebrek aan van samenwerking en overleg tussen de
Mestbank en milieu-inspectie enerzijds en de VMM en milieudiensten van de gemeenten anderzijds.
Vlaams minister van Leefmilieu Joke Schauvliege reageert hierop dat ze de aanpak van
piekvervuiling van nitraat wil opnemen in het volgende milieuhandhavingsprogramma. Daarnaast
stelt ze dat een nieuwe regelgeving voor de opslag van spuiwater (drainwater dat niet meer
hergebruikt wordt, nvdr) in de glastuinbouw en een meerjarig actieplan van de Mestbank om
tuinbouwbedrijven te monitoren op basis van risiscoanalyses, de problematiek van piekvervuilingen

https://vilt.be/nl/nieuws/filter/tags:water


Webdesign by Who Owns The Zebra

© 2026 VILT vzw, all rights reserved |
Privacy policy
Copyright
Cookie Policy
Cookie instellingen aanpassen

in glastuinbouwgebieden moet aanpakken. Ze benadrukt dat zowel repressief optreden als
begeleiden en sensibiliseren hierbij van belang zijn.
Vervolgens erkent Schauvliege dat een gecoördineerd samenwerkingsprogramma tussen de
Mestbank en milieu-inspectie in verband met de bestrijding van piekvervuiling niet bestaat. “Beide
administraties werken immers binnen hun opdracht een eigen prioriteitenprogramma uit”, stelt ze.
Dat de samenwerking tussen de VMM en gemeenten vaak ontbreekt, wil ze daarentegen niet
bevestigen.
Dirk Peeters uit zich tevreden over het voornemen om de aanpak van piekvervuiling op te nemen in
het milieuhandhavingsprogramma, maar herhaalt zijn vraag naar een meer daadkrachtig beleid en
betere samenwerking tussen de betrokken diensten. “Vlaanderen moet werk maken van een echt
beleid. In plaats van opnieuw derogatie te vragen aan Europa, moeten we ernaar streven de door
Europa opgelegde normen eindelijk op het terrein te realiseren”, luidt het.
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